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	ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е


      7 февраля 2019 г.



             

                № 78/765-6

г. Кемерово

О проведении деловой игры «Выборы идеального мэра» среди учащихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 78» 
Заводского района города Кемерово
        В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Кемеровской области от 25 декабря 2018 года № 74/714-6 «О Сводном плане основных мероприятий Избирательной комиссии Кемеровской области по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и других участников избирательного процесса, обучению кадров избирательных комиссий, мониторингу и совершенствованию избирательных технологий на 2019 год» и, заслушав информацию о проведении деловой игры «Выборы идеального мэра» среди учащихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №78» Заводского района города Кемерово, Избирательная комиссия Кемеровской области постановляет: 

         1. Провести деловую игру «Выборы идеального мэра» среди учащихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 78» Заводского района города Кемерово.

          2.  Утвердить Сценарий проведения деловой игры «Выборы идеального мэра» среди учащихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 78» Заводского района города Кемерово (прилагается).

3. Победителей и активных участников деловой игры наградить поощрительными призами Избирательной комиссии Кемеровской области. 

4. Поручить председателю Избирательной комиссии Кемеровской области П.Е. Батыреву утвердить смету расходов на проведение деловой игры в соответствии с настоящим постановлением. 

5. Начальнику отдела - главному бухгалтеру Избирательной комиссии Кемеровской области Е.Р. Дюльгер произвести расходы в соответствии с настоящим постановлением за счет средств федерального бюджета, выделенных на совместные мероприятия по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов на 2019 год.


 6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Избирательной комиссии Кемеровской области   В.Ю. Шахматову.

                 Председатель
       Избирательной комиссии

           Кемеровской области





       П.Е. Батырев

                                 Секретарь 
       Избирательной комиссии 

 Кемеровской области                                                         М.А. Пименов
Приложение

к постановлению 
Избирательной комиссии 
Кемеровской области

от 7 февраля 2019 г. № 78/765-6
Сценарий 
деловой игры «Выборы идеального мэра» среди учащихся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 78» 
Заводского района города Кемерово
Организаторы игры: Избирательная комиссия Кемеровской области, территориальная избирательная комиссия Заводского района города Кемерово.
Цель игры: повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей.
Задачи:
1. Создать условия для приобретения старшеклассниками новых знаний и  опыта в области избирательного законодательства.

2. Формировать интерес к выборам.

3. Развивать навыки оценки политической ситуации, в том числе в собственном городе.

Материалы к деловой игре:
1. Предвыборные программы кандидатов

2. Подписные листы кандидатов

3. Листовки

4. Избирательные бюллетени

Оборудование:
1. Стационарный ящик для голосования

2. Мультимедийный проектор

Основные термины и понятия для усвоения в ходе игры:
1. Местное самоуправление
2. Выборы

3. Предвыборная агитация
4. Муниципальные образования

5. Муниципальная реформа

6. Двухуровневая система местной власти

7. Представительная власть

8. Муниципальная собственность

9. Местный бюджет
10.  Структура органов местного самоуправления

11. Глава муниципального образования

I. Подготовительный этап игры:
1. Комплектование штабов, инициативных групп поддержки кандидатов на должность мэра;
2. Инициативные группы разрабатывают программу, готовят проекты выступлений кандидатов, необходимый наглядный материал, слайд-фильмы, презентации;
3. Формирование команды участников деловой игры; 
4. Проведение консультационных занятий, учащихся с педагогом;

5. Разработка правил игры и доведение до сведения команд-участниц.
Ход игры
Ведущий: Здравствуйте ребята, уважаемые гости! Сегодня мы проведем деловую игру, где будем выбирать идеального мэра для нашего города. Постарайтесь проявить свою активность, информированность, заинтересованность и ответственность. И открываем мы сегодняшнее мероприятие Гимном Российской Федерации. Прошу всех встать.

Гимн РФ

Ведущий: Прошу всех садиться. Хочу представить участников нашей сегодняшней игры: 
· Избирательная комиссия, которая будет подводить итоги голосования: Матвеенко Анастасия, ученица 11Б класса, президент ученического самоуправления школы №78;

Черепанова Жанна, ученица 10А класса, министр по вопросам музееведения школы №78.

· Штабы кандидатов (учащиеся 8-х классов); 

· Независимые наблюдатели: ________________________________ 

· Избиратели, следящие за ходом избирательного процесса, учащиеся 8-11-х классов.

В деловой игре «Выборы идеального мэра» сегодня принимают участие пять команд. У каждой команды есть свое название и эмблема, которые они сейчас нам продемонстрируют.
Представление команд (название и эмблема)

Ведущий: Спасибо командам. А сейчас мы предоставляем возможность зрителям высказать свое мнение о том, каким должен быть мэр. 

зрители знакомят присутствующих 

с качествами идеального мэра

Ведущий: Думаю, что кандидаты прислушаются к пожеланиям наших граждан.

I этап: Представление кандидатов и программ.

Ведущий: Итак, мы переходим к представлению кандидатов. Ваша задача рассказать о себе, как о лучшем кандидате в мэры города, а задача инициативной группы – агитация избирателей.  Для определения последовательности выступлений, кандидаты приглашаются для проведения жеребьевки.

Жеребьевка

Учитель: Результаты жеребьевки сложились следующим образом: 

· 1.______  2. _______  3.  ______  4. ______ 5.  _______      

В таком порядке вы выполняете все задания.

Представление кандидата на должность мэра города (выступление поочередно)

Ведущий: Спасибо кандидатам за интересные представления-знакомства. А мы переходим к следующему заданию для кандидатов. 
Перед вами перечень основных требований, которым должен соответствовать кандидат в мэры города. Ваша задача на первое место поставить наиболее важное требование, на второе – чуть менее важное и т.д. по степени важности для Вас. На это задание дается 3 минуты. А пока наши команды заняты, хотелось бы узнать у зрителей. Какие законы в области избирательного права вы знаете?

Ответы зрителей

Ведущий: Спасибо вам за ваши ответы. А мы предлагаем вам взглянуть на экран и ознакомиться с нормативной базой регламентирующих порядок проведения выборов в органы государственной власти и выборов в органы местного самоуправления.
Ведущий: Ну что ж время для выполнения задания закончилось, и мы готовы выслушать кандидатов.

Выступление кандидатов

Ведущий: Ну а сейчас подошло время для представления своей предвыборной программы. Уважаемые команды, вам было дано домашнее задание - разработать свою предвыборную программу, с помощью которой Вы должны заинтересовать избирателей и доказать, что именно Вы «Идеальный мэр города». Вам дается время для подготовки выступления. 

Пока команды готовятся, я предлагаю нашим избирателям сыграть в интеллектуальную игру. Перед вами кроссворд. Я буду задавать вопрос, касающийся избирательного права. Вы можете назвать слово целиком или сказать одну любую букву и если эта буква есть в слове, то мы ее открываем. Итак, начинаем.
Игра со зрителями «Кроссворд»

 Ведущий: Спасибо нашим избирателям за великолепную игру! А мы в свою очередь приглашаем кандидатов и их группы поддержки для представления своих предвыборных программ.

Представление предвыборной программы

Ведущий: Спасибо за внимание! 
II этап. Дебаты
Ведущий: Уважаемые кандидаты, избирательная комиссия, избиратели! Сейчас мы перейдем к самому серьезному испытанию для наших кандидатов: это ответы на вопросы избирателей, которых волнует будущее нашего города.

Наши избиратели – представители различных социальных групп нашего города – интеллигенции, рабочих, предпринимателей, пенсионеров, молодежи. Именно от ваших ответов, уважаемые кандидаты зависит, как распределятся голоса на выборах мэра. Прошу задавать вопросы.

Дебаты
III этап. Голосование

Ведущий: Каждый участник игры, наш избиратель, получает бюллетень для голосования. Просьба полностью при этом соблюдать все правила проведения выборов.  Прошу заполнять избирательные бюллетени в кабине для тайного голосования.
       Наблюдателям занять необходимые места. После проведения процедуры выборов в присутствии наблюдателей производится подсчет голосов избирателей.

Голосование

 Избиратели опускают бюллетени в стационарный ящик для голосования.
Ведущий: Голосование окончено. И сейчас наша избирательная комиссия в присутствии наблюдателей проведут подсчет голосов. Ну а чтобы наши зрители не скучали для вас звучит песня «Россия мы дети твои» в исполнении Юлии Ляпустиной и Ирины Митиной, учениц 10А класса.

IV этап. Заключительный

Ведущий: Избирательная комиссия подвела итоги голосования и готова их объявить. 

Председатель избирательной комиссии: Уважаемые кандидаты, инициативные группы, избиратели! При подсчете избирательных бюллетеней голоса распределились следующим образом:

За (фио) -           голосов;

За (фио) -           голосов;

За (фио) -           голосов;

За (фио) -           голосов;

За (фио) -            голосов;

Недействительных бюллетеней – ________ 

Таким образом, большинством голосов избран кандидат ________________________________________________________________.

(Происходит церемония вручения подарков и поощрительных призов победителям и участникам игры)
Ведущий: (имя мэра) _________________ и штаб кандидата _____________________________________ в чем Вы видите главную причину успеха?

Ответ победившего кандидата
Ведущий задает вопросы избирателям:

1. Понравилась ли вам игра? - Ответы
2. Какие этапы игры вы бы выделили и почему? - Ответы
3. Какой кандидат на пост мэра города вас особенно “покорил” сегодня и почему? - Ответы
Ведущий задает вопрос гостям деловой игры:
Что вы можете сказать о проведенных выборах?

Ответ
Ведущий: Выборы – дело государственного масштаба и требует от кандидата немало сил, упорства, ума, работоспособности, ответственности. 

С 18-ти лет, ребята, выборы из школьной игры превратятся для вас в реальность, где избранные благодаря Вашим голосам депутаты будут заботиться о благосостоянии и процветании нашего города и его жителей.

Спасибо за активное участие всем: кандидатам, штабам, избирательной комиссии, избирателям! Спасибо за активность всем старшеклассникам, которые выступили сегодня в роли избирателей. 

Игра закончена.


